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嘉政发〔2017〕3号

嘉兴市人民政府关于进一步

推动科技创新的若干政策意见
各县（市、区）人民政府，市政府各部门、直属各单位：

为推进全面创新改革试验，进一步补齐科技创新“短板”，深入实施创新驱动发展战略，特制定以下政策意见。

一、加大对高水平创新载体的支持力度

（一）对新建立、引进的国家级重大创新载体，采取“一案一策”的方式给予综合支持，支持额度不低于1亿元。

（二）中央直属企业、国内行业龙头企业、知名跨国公司、国家科研机构、国家重点大学在我市设立具有独立法人资格、符合我市产业发展方向的研发机构和研发总部，引入核心技术并配置核心研发团队的，给予最高不超过3000万元的综合支持。

二、加大对科技成果转化的支持力度

（三）对符合我市产业发展方向、对产业集聚起战略性引领作用的重大科技成果转化项目，按项目固定资产投资额的10%给予补助，最高不超过3000万元。特别重大项目采取“一企一策”的方式给予综合支持。

（四）对企业通过技术市场交易并成功产业化，取得显著效益的项目，按实际发生的技术交易金额给予20%的补助，最高不超过500万元。

（五）改革以单向支持为主的政府专项资金支持方式，加强对创新产品研制企业和用户方的双向支持，通过实施新技术新产品示范应用工程，促进产业、技术与应用协同发展。通过预留份额、评审优惠和合同分包等方式提高科技型中小企业政府采购比例。

三、加大对企业创新能力的支持力度

（六）对我市新认定的国家工程实验室、国家重点实验室、国家工程（技术）研究中心、国家企业技术中心、国家地方联合工程研究中心（工程实验室）、国家制造业创新中心等，予以最高不超过3000万元的支持。

（七）对我市新认定的省级重点企业研究院，给予500～1000万元的配套建设补助，并对其重大科技专项给予每年100～150万元的配套，连续支持3年。

（八）对符合我市产业发展导向，年度销售收入首次突破1亿元、10亿元、50亿元、100亿元，且研发投入占销售收入比例超过5%的企业，给予一定奖励。

（九）对被评为高成长科技型中小企业的，在企业绩效综合评价中给予加分提档。

（十）对市外引进（迁入）的高新技术企业，享受市内高新技术企业同等待遇，优先安排用地，从迁入年度起连续3年给予一定奖励。

（十一）对规上工业企业未设立研发机构的，在企业绩效综合评价中予以扣分降档。

四、加大对科技企业孵化器的支持力度

（十二）对市级以上科技企业孵化器利用自有资金设立种子资金，且运行成效良好的，按其当年无偿资助在孵企业的实际发生金额给予20%的补助，最高不超过100万元。

（十三）充分发挥各类政府引导基金作用，以市场化方式参股科技企业孵化器组建的创业投资基金，支持孵化器内企业发展。

（十四）市级以上科技企业孵化器年度考评合格的，给予一定奖励，主要用于孵化器的自我建设与发展、在孵企业研发补助等。

（十五）建立孵化链利益联动机制。对从科技企业孵化器毕业的企业进入当地产业园区的，3年内给予原孵化器一定奖励。

五、加大对科技金融的支持力度

（十六）市级设立科技成果转化类基金不少于20亿元，各县（市、区）也要相应设立。

（十七）进一步建立完善科技金融风险分担和补偿机制，充分调动银行、保险、担保、小贷等各类机构的积极性，引导银行业金融机构扩大科技信贷规模，支持科技小贷发展，鼓励开发科技创新相关保险新险种，引导科技担保业务发展。完善政府性融资担保机构考核机制，不进行盈利性指标考核，并设置一定代偿损失容忍度。

六、加大对科技成果的奖励力度

（十八）对以第一项目完成单位获得国家自然科学、国家技术发明、国家科学技术进步特等奖、一、二等奖的，分别给予200万元、100万元、50万元的奖励，对以第一项目完成单位获得省自然科学、省技术发明、省科学技术进步一、二等奖的，分别给予50万元、20万元的奖励。

（十九）每5年公布全市十大科技创新成果、十大创新型企业，其中对科技创新成果奖励50万元。

七、确保财政科技投入稳定增长

（二十）进一步加大对科技创新的支持力度,市财政5年内统筹安排市级各类资金和基金超过80亿元。完善市级各专项资金支出范围，进一步聚焦重点，建立协同支持机制，强化对重大科技创新项目的扶持。

八、附则

（二十一）本意见所涉资金，按现行财政体制执行。此前出台的政策与本意见不一致的，按照本意见执行，有重复或者交叉的，按照就高原则执行。各有关部门按照本意见制定相应的实施细则。
                          嘉兴市人民政府

2017年1月11日

    （此件公开发布）
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